

В ИСМИ состоялась презентация дискуссионного научно-исследовательского доклада, посвященного региональному сотрудничеству в Центральной Азии



14 ноября в преддверии седьмой Консультативной встречи глав государств Центральной Азии (КВГТЦА) в ИСМИ состоялась презентация дискуссионного научно-исследовательского доклада «К перспективам развития регионального сотрудничества в Центральной Азии».

В мероприятии приняли участие руководители и сотрудники дипломатических миссий стран Центральной Азии и Европейского Союза, представители международных организаций, включая Региональный центр по превентивной дипломатии для Центральной Азии, офисы координаторов проектов ООН и ОБСЕ в Узбекистане, а также ведущие эксперты национальных аналитических и академических структур.

Следует отметить, что доклад стал первым совместным продуктом экспертного сообщества стран Центральной Азии. Он подготовлен в формате дискуссионного научного исследования и посвящён анализу перспектив развития регионального сотрудничества в Центральной Азии.

В нем нашли отражение результаты обсуждений, которые проходили на различных экспертных площадках в течение последних семи лет. Проект доклада также был вынесен на обсуждение на 8-м Центральноазиатском экспертом форуме, состоявшемся 14-15 августа т.г. в г.Ташкенте.

Документ содержит в себе ретроспективный анализ, направленный на обобщение предыдущего

опыта регионального взаимодействия, а также предложения по дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества.

Презентованный доклад получил высокую оценку участников мероприятия. Особо отмечалась важность и своевременность инициативы узбекской стороны.



В частности, Посол Таджикистана в Узбекистане Абдулжаббор Рахмонзода подчеркнул, что «доклад является глубоким систематизированным исследованием и содержит обширный фактологический материал, необходимый для осмыслиения исторических этапов развития межгосударственного взаимодействия в Центральной Азии».

Дипломат выразил уверенность, что данный документ послужит важной основой для дальнейшего развития региональной интеллектуальной среды. «Столь весомый труд должен быть переведен на все языки государств региона и стать настольной книгой, доступной для широкого круга читателей», - заключил А.Рахмонзода.



В свою очередь посол Европейского Союза в Узбекистане Тойво Клаар также подчеркнул востребованность подготовленного доклада. С его слов, региональная интеграция никогда не была легким процессом, она требует терпения и времени. У ЕС это заняло 75 лет, тогда как Центральной Азии удалось за короткий промежуток времени добиться ошеломительных результатов. В данном

контексте дипломат отметил, что Брюссель всецело поддерживает процессы регионального сближения в ЦА и заинтересован в расширении партнерства со странами региона.

В целом, участники признали, что доклад представляет собой исчерпывающий труд с множеством практических предложений, который может стать отправной точкой для создания собственных нарративов касательно выстраивания регионального сотрудничества в Центральной Азии.



При этом глава регионального представительства Международного института управления водными ресурсами Барбара Януш-Павлетта предложила уделять большее внимание взаимодействию в области образования и науки для перехода Центральной Азии к более глубокой интеграции. Это, по мнению специалиста, позволит воспитать новое поколение, которое станет фундаментом для усиления регионального взаимодействия.

В завершение мероприятия эксперты выразили заинтересованность продолжить совместную работу над дальнейшим исследованием динамики региональных процессов и подготовкой публикаций в этом направлении.